民警说起脱口秀 反诈赛道又"上新"

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 萧公宣)当反诈遇上脱口秀,会碰撞出怎么样的火花?前不久,钱江世纪城派出所民警朱华锋就尝了一回"鲜"。在杭州公安"笑谈骗术·巅峰对决"反诈脱口秀专场中,他把"案子"变成"段子",把"普法"化为"趣点",串联起"杀猪盘""境外诈骗""刷单返利"等一个个电信网络诈骗的典型案例,让反诈宣传变得既有效果又有"笑果"。

尝试成为反诈脱口秀"段子手"、

策划50余场反诈直播、自创反诈歌曲《守护钱袋子》……从最初的紧张忐忑,到现在的游刃有余,这两年,朱华锋在反诈宣传的赛道上花式"整活",取得了不错的效果。

"大家一定要认准官方购票渠道,警惕低价诱惑……"随着赛会经济热度的与日俱增,朱华锋在策划反诈直播时,也会有所侧重。前几天,他就在直播间通过讲述真实案例、揭秘骗局套路,为大家送上了一份演唱

会"防骗指南"。

"跨界"直播,不但要面对镜头侃侃而谈,还要随时关注网友的留言,为大家答疑解惑。一开始,朱华锋感觉眼睛快要忙不过来了。不过现在,他已经能掌控直播的节奏,还时不时抛个"梗",收获一波点赞。

这两年,钱江世纪城派出所先后 与省卫生健康委、区教育局、阿里安 全、闲鱼、西湖论剑、平安银行、崇文 世纪城实验学校、国信证券投教基地 等开展合作,在微信公众号、抖音、闲 鱼、微博等多个平台开展反诈直播, 累计观看人数达110.5万余人次,点 赞量达350余万次。

为了打好反诈攻坚战,钱江世纪城派出所还打造了全市首个"派出所里的反诈公园",并借助科技手段向辖区群众推送反诈信息。今年以来,辖区电信网络诈骗案件发案量同比下降14.7%,有力守护了辖区群众的"钱袋子"。

架空层"爆改"大变样 颜值和功能双提升

■记者 朱林飞 通讯员 洪玲玲

在萧山的一些小区,每幢单元楼下面都设有架空层,闲置时间久了,就会被居民用来堆放杂物或停放电动车。而在城厢街道梅花楼社区,经过近3个月的微改造,一个150平方米的架空层彻底告别之前的脏乱差,摇身一变成为高端大气、人人都爱去的邻里客厅。

该架空层位于万众名府9号楼,在 改造之前,这里散乱无序地堆放着居民 家里的杂物,电动车也时常会来光顾。 为改变这一现状,让公共空间回归"公 共"属性,梅花楼社区将架空层进行全 新规划,设置了儿童活动区、青年会客 区、阶梯观影区三个功能区,以满足儿 童、青年、老年人的不同需求。

走到架空层的人口处,一个活泼 灵动的社区IP形象——梅梅,正热情 洋溢地张开双臂迎接每一位访客,它 笑容可掬,仿佛在邀请大家进入一个 充满欢乐与和谐的邻里天地。

考虑到孩子需要适宜的室内游 乐设施,在对架空层进行改造时,社 区打造了一个专属儿童玩乐的活动 区。这里就像一个秘密基地,设计巧 妙的传声筒和游乐设施,常常让孩子 们玩得不亦乐乎。地面铺设了防滑 材料,五彩斑斓的色彩搭配和贴心的 安全措施,让孩子们可以在这里尽情 享受童年的快乐。

原先小区里没有合适的聚会场 所,年轻人如果要交友、会客,大都只 能选择在户外或家中。如今,青年会客区以共享吧台为核心,无线wifi全覆盖,打造了一个集休闲、交流、创业于一体的多功能空间。这里同时设有水池、轻饮操作区,加上外部拓展的户外休闲区,可为创业青年提供户外办公或团队讨论的灵活空间。

平日里,老年人最喜欢坐在一块 儿听听戏、聊聊天。观影区以老年人 的需求为切入点,利用阶梯式设计,构 筑了一个既节省空间又富有层次感的 观影环境。阶梯上铺设舒适的坐垫, 居民们可以在这里和老友一起重温经 典,闲聊家常,共享美好时光。架空层 外侧原有一小段绿化带,虽为环境增 添了一抹绿意,却也对采光造成了一 定影响。经过精心设计和改造,这里 拓展为别具一格的户外休闲区。别致的遮阳伞下放着舒适的座椅,可供大家闲坐聊天或发呆冥想。这块延伸的外部区域,宛如一个巧妙的"抽屉"。打开"抽屉",里面却别有一番天地。

如今,改造一新的架空层不仅成为小区最亮眼的一隅,也让居民的幸福感在不经意间悄然升温。"下楼就有地方唠家常,孩子们则可以在这里玩耍,真是太好了!"居民纷纷为改造后的架空层点赞。

据社区工作人员介绍,梅花楼社区下辖安置小区和商品房小区,9号楼正好位于两个小区之间,选择对这里的架空层进行改造,旨在促进两个小区居民之间的融合,真正实现公共空间的共享。

彩虹社区:"民情双访"见实效 36 天解决群众"出行难"

■记者 童宇倩 通讯员 陈彩虹

"小区门口没有公交车,买菜看病都不方便""周边公共交通不完善,出行只能打车……"在新塘街道彩虹社区近日开展的"民情双访"工作中,居民们普遍表达了对公共交通的迫切需求。10月17日,彩虹社区虹云之城公交接驳专线正式开通,切实解决了社区3000余户居民的"出行难"问题。从上报提案到专线开通,仅用时36天。

据了解,彩虹社区由云彩之城和虹云之城两个小区组成。虽然是新社区,但居民人住率较高,在社区治理方面面临诸多挑战,比如配套设施

不足、道路出行不便以及居民沟通不畅等问题。

对此,社区以全面深化"民情双 访"为突破口,坚持以党建引领为抓 手,扎实推进"民情双访"工作常态 化、制度化。走进居民家中,与群众 面对面交流、心贴心沟通,了解居民 生活状况、困难诉求以及对社区发展 的意见和建议。同时,积极动员在职 党员进社区,多措并举开展社情民意 收集工作。

"我们社区从筹备人驻开始就积极开展人户走访和居民座谈,积极收集居民对社区建设的意见和各类需求。由于小区及周边一带多为新建,配套的商场、公园、道路等相关设施

尚未完善,且居民以年轻的新杭州人 为主,对于通勤换乘、购物就医、买菜 就学等周边出行的需求最为突出。" 彩虹社区相关负责人介绍说。

"民有所呼,我有所应",在了解到居民出行诉求后,社区迅速行动,将开通公交接驳专线的提案提上日程。9月11日,社区通过街道向组织部上报了居民需求,区委组织部高度重视,迅速协调社工部、交通运输局、公交公司的相关工作人员与社区对接公交接驳事项,并邀请居民代表参与了座谈。9月29日、10月12日,公交公司两次到现场勘察确定线路和停靠站点。直至专线开通,仅用时36天。

+通,汉用时30天。 此次开通的虹云之城接驳专线, 全程9公里,以其独特的环线设计,途经虹云之城、云彩之城、地铁姑娘桥站、萧山农产品市场、地铁双桥站、城东小学6个停靠站。这一线路的开通,不仅极大地便利云彩之城、虹云之城及周边居民的上学、购物、通勤等出行需求,同时也为居民提供了"一线直达"地铁站的便利,有效缩短了居民出行时间,提升了整个区域的交通可达性和吸引力。

接下来,彩虹社区将继续坚持党建 引领社区治理,凝心聚力为民服务。真 正做到想群众之所想、急群众之所急、 解群众之所困,为社区居民创造更加便 利美好的生活环境,不断提升社区群众 的幸福感、获得感和安全感。

以球会友

10月19日,"郎酒杯" 2024年萧山区首届企事 业单位羽毛球混合团体赛 在浙友羽毛球馆隆重举 行。比赛分为商会组和企 事业组两个组别,共27支 代表队齐聚赛场,切磋球 技,尽展运动风采。

记者 郭立宏 摄



错把商陆当人参 萧山一阿姨误食进医院

医生:商陆有毒 需要中药炮制才能食用

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 王 慧 李月如)去年,一则大学生"错把商 陆当作人参,误食后睡了17个小时的 视频"受人关注。其实,这样的情况 在医院里也时有发生。近日,萧山区第一人民医院急诊科就接诊了这样一名患者。

患者王阿姨一直听邻居说"土人参"吃了对身体好,于是也跟着一起吃了起来,结果身体出现异常,恶心、呕吐,甚至一度出现昏迷状态。王阿姨压根就没想到"土人参"的"杀伤力"如此之大,原本补身体,反而因此伤了身,还把自己吃进了医院急诊室。

"。 经过医生诊疗发现,王阿姨的情 况属于食物中毒。王阿姨的家人特意把她吃的"土人参"带到医院,通过 医院中药师鉴定后得知王阿姨服用的"土人参"压根就不是人参,而是商

商陆是商陆科商陆属植物,为多年生草本,具有肥大的肉质根,又被称为章柳根、夜呼、山萝卜、见肿消,根部可作药用。

对此,中药师彭莉说:"商陆中的商陆皂苷成分具有一定的毒性,如过量服用可能会引发中毒反应,出现恶心、呕吐、腹泻、心率加快、心肌损伤等症状,严重者会出现瞳孔散大、血压下降、呼吸衰竭等情况,甚至危及生命。但在医生的指导下合理服用

可以逐水消肿、解毒散结。对于水肿 胀满、痈肿疮毒等症状,有很好的治 疗效果。此外,由于商陆性质寒凉, 脾胃虚弱、体虚水肿的人群应慎用, 孕妇禁用。我们不建议市民擅自使 用商陆。"

茎秆为紫红色的商陆叶有毒但 与许多野菜外形相似,商陆根与人参 的根外形相似,人们常因缺乏辨识能 力误采误食而中毒。

如何分辨商陆和人参?

彭莉表示,市民可以通过外观和 颜色来区分,人参根茎肉质,有分枝, 须根较多,外表灰黄色,有明显的粗 横和纵褶纹理,顶部有弯曲的根茎。 横切面类似菊花心纹,香气独特。商 陆根茎肉质,肥厚,也有须根,但须根数量比人参少,根茎外皮也是淡黄色的,表面土黄色,有横向凸起的皮孔,顶部只有中空的地上茎。

此外,人参的横切面是菊花心纹,断面淡黄白色。商陆横切面是同心的环纹,称罗盘纹。在味道上,两者也有较大区别,人参味道微苦、甜,香气特异,商陆初尝时微甜,久嚼有麻舌感。

彭药师提醒广大市民,商陆需要通过中药炮制加工过才可以服用,切记不要自行采摘服用,要选择正规渠道购买。如果买了不放心或不确定的中药,可以到医院中药药学门诊进行咨询,以免误食。

盈丰街道 召开新萧山青年座谈会

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 龚晨忱)近期,盈丰街 道接连召开2场"新萧山人"群体青年座谈会,倾听青年声音,了解青年需求,进一步研究人才发展环境,加快形成一群人与一座城"双向奔赴"新格局。

座谈会以面对面的圆桌会形式,让来自五湖四海的 青年在萧山"接头",畅所欲言。

"萧山的地铁网已经比较完善了,但是感觉缺少一些慢生活氛围,可以尝试打造人行天桥、开放式街区。""其实我们对萧山本土非遗文化都很感兴趣,如果有更多线下接触非遗文化的机会就更好了。""希望萧山可以增加一些艺术氛围的休闲的场所,比如艺术展、音乐会、美术展等,让我们青年在周末有更多的选择。"……来自各个领域的18位青年代表也是各抒己见、建言献策。

他们中有社区书记、俱乐部主理人、海归博士、企业青年、基层医护、青年教师等。他们以自己在盈丰工作、生活情况为基础,大家进行了分享,也对就业创业和生活中遇到的现实问题,提出了意见建议。

作为全区"最年轻"的街道,盈丰街道汇聚了大量的新萧山青年,通过"打造青年向往之城"青年座谈会,倾听更多青年声音,切实了解青年需求,吸引更多青年来到萧山,留在萧山。

北干街道开展人员密集场所 火灾事故应急救援演练

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 杜璐璐)为进一步提升街道突发事件处置能力,检验应急消防队伍实战水平,日前,北干街道开展人员密集场所火灾事故应急救援演练。

本次演练以天润中心一家餐饮店起火为模拟情景, 北干街道第一时间启动应急预案,开展应急救援。

街道应急消防管理站派出综合应急救援队,星都社区、物业派出工作人员立即赶赴现场疏散群众、控制火情和开展救援。

现场应急处置紧张有序地展开。疏散组疏散现场人员至安全地点,并为救援人员提供准确指引。警戒组拉设警戒线,确保救援通道畅通无阻。救援组携带担架,搜救并转移受伤人员后进行初步医疗救治并等待医疗人员到达。救援组同时在现场进行灭火,确保无复燃。经过各部门的紧密配合,本次火灾事故应急救援演练周港结束

街道相关工作人员表示,此次演练不仅检验了各部门在火灾事故中的应急处理能力,也为今后应对类似突发事件积累了宝贵经验。

红山农场开展无偿献血活动

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 黄飞 曲特)日前,红 山农场组织开展无偿献血活动。来自场部机关、各社 区、企业、直属单位干部职工纷纷加入其中,用实际行动 向社会奉献爱心,以仁爱之举传递人间真情。

活动现场热情涌动,献血工作井然有序。志愿者们在工作人员的引导下有序地完成信息登记、测量血压和血液初筛,经血液检验合格后开始献血。

据统计,本次活动共献血成功52人,累计献血量 15700毫升。

守护老人幸福晚年 梅东村老年颐养中心正式启用

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 王啸虎)近日,党湾镇梅东村老年颐养中心正式启用,为辖区老年朋友们提供了一个集休闲娱乐、健身锻炼、医疗保健等多功能于一体的全新场所。

该颐养中心设有老年食堂、理发室、阅览室、棋牌室、健身房、休息室等,全方位满足老年人生活与精神需求。颐养中心还融入了新时代文明实践元素,通过定期举办健康讲座、书画展览、传统节庆活动等,不仅丰富了老年人的精神文化生活,还促进了代际间的文化传承与交流,成为展现新时代社会文明风貌、弘扬尊老爱老传统美德的重要窗口。

近年来,梅东村紧紧围绕老年人所思所盼,不断创新老龄事业发展思路和方法。除了建设老年颐养中心外,村里还通过打造孝德馆、建设老年食堂以及推动老年住房适老化改造等一系列务实有效的举措,有效提升老年人的获得感、满足感、幸福感。

"我们将以创建全国示范性老年友好型社区为契机,继续探索创新,整合资源,为老年人提供更加优质、全面的服务,让他们的晚年生活更加丰富多彩、幸福美满。"梅东村负责人表示。

浦阳江建设开发公司 开展廉洁教育主题活动

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 孔敏敏)为纵深推进清廉国企建设,昨日下午,区交投集团浦阳江开发公司党支部与四姑湾矿临时党支部联合开展"廉洁教育进

工地 清风正气入人心"主题活动。 活动现场,大家集中观看了警示教育片《绿化工程背后的"蠹虫"》,通过以案示警、以案明纪、以案说法,警示党员干部和项目参建人员从案例中吸取教训、引以为戒。

按照活动安排,项目施工单位代表就自觉遵守廉洁自律规定、自觉接受廉洁诚信监督、正确履行岗位职责等方面作了表态性发言。同时,各党员代表依次分享了一些经典的廉洁诗词,以诗词"廉香"传播清风"廉味",引导党员干部和项目参建人员树廉洁之心、行廉洁之

事、做廉洁之人。 大家一致认为,作为党员干部,要始终保持如履薄 冰的警醒,坚决抵制各种诱惑和腐蚀,进一步筑牢拒腐 防变的思想道德防线。